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1 Ewayoyn

Avadporég ox€oelg epupoviCovran ToA ouyva rotd TV avdAuon TS TOATAOXITNTOS XOOVOU
1N XHEOV TV alyoiBuwV, 10LaiTeQa STOV EVag 0hySELONOGS TTEQLEYEL Lot 0VOLOQOMILXY ®AjOT OTOV
EQVTO TOV. ZXOTOC TOV TAEGVIOE €(volL M TOQOVOT0oN TTEVTE HeBGdWV emiAvoNg avadQomsdV
ox€oewv, ONA. €VPEONS ®AELOTOU TUIOL Yo dvw N ®Atw oo, Xwelg PAAPN g yevirdTTog,
edd Ba aoyolnBovpe pe ™mv evpeon dvm opiwv ("O"-6pwa). H evpeon »dtw opiwv ("2"-Gouat)
ETUTUYYAVETAL LE CUUUETOLRO TEOTO.

2 MEé€00oog Avtiratdotaons

H uébodos avrixardoraons 1j owotic meofieyns ovviotator oty meofrleyn e Adong m™mg
ovodoowg, ™V omoio erolnBevovpe (amodetnviovpe) oty ouvexela pe v nEBodo g nabn-
nomic emaywyns. H uébodog o) 0iver moAd xald amotehéopota, AL TEOPOVAOS UTOQEL
VO EQAQUOCOET HOVO OTIC TTEQIITTMWOELS TTOV 1) TEOPAEYY (Vo EUXOAN).

INo mapdderypo, €otw 6t BEMovue vo foovpe Eva dvw GELo oty avadooun
T(n)=2T(n/2)+n

7o €0tw ot mpoPAémovpe 6 T'(n) = O(nlogn). Epoaouoyi e nebédov onuaiver va. omo-
detEovpe 6 T'(n) < cenlogn yw »ndmowo otaBepd ¢ > 0. H amdédei&n Bo yiver pe yoron
uoOnuoTeng emoywyns oto n. Yrmofétovpe (emarywywy vtd0eon) 6t n modPAeyn] pog oyvet
yia ®60e Ty wxedtepn tov n, doa T'(n/2) < ¢(n/2)log(n/2), o Bo mv omodeiEovpe yio
™MV TP 7. AVTIXaBL0TAOVTOS Ut TV TElevTaiar OXEon 0TV OVaOQOU HOS, TAQVOUNE

T(n) = 2T(n/2)+n
2¢(n/2)log(n/2) +n
= cnlog(n/2)+n
cnlogn —cn+n

IN

IN

cnlogn

Omov 1) Televtaia aviooTTo LoyveL Yo omotadnote ¢ > 1. H axpipnc otabepd Bo mpoodiogt-
00l amo g aEYrES oVVOXRES TIC OTOIEC 1) paBnuaTXy ETtaywY] TEETEL VoL LXOVOTIOLEL, ONA. TO
¢ mpéner va emhexBel €tor wote  ovioomrta T'(n) < cnlogn vo 1oyver ®on Yo TG 0OYIES
ouvOixeg (o foond Pripa ™mg emoywyng). Avtd urmoel va odnynoel oe mpoPfrjuoto ov dev
gluaoTE TEOOoERTIROL. AV TT.). eETAEEOVUE wg apyry ovvOixn T(1) = 1, 1dte dev vmdE)EL ¢ TOU
va. reovorotel v 1 = T'(1) < cllog1 = 0.

Tétola mEoPfANUOToL UITOQOVUE VoL TO. EETEQAOOVUE EVXOAXL, EITE UE TO Vo BEcOUpE TV TLUN
g T'(1) {on pe pa #ordAAMAn otobepd mov dev eEaptdtan omd tov ®Aewotd timo g 1'(n), eilte
LE TO VO, ATTOUOXQUVOUIE TNV QX IX1] CUVONXRY Tov ONuovpyel To TEOPANUA ®ou Vo Bewprioouvue
GAAES WREES TIES TOV N, TT.Y. 1 = 2, 3, TOV pag foAevouy xoliteQa. AUt givar ®ol CUUPWVO Ue
TOV QLOVUTTTOTIXG OVUBOMOUG, 0 omolog pog vrayopevet va. omodeitovue 6t T'(n) < cnlogn
ywo. GAaL T m > myg, 6OV ng givon e otafepd. Aré v ovadoourj mpoxvmrer ot 1(2) =
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2T(1) + 2 = 4, won emopévag mEEmetl va, StohéEovpe ¢ Tétola dote 4 = T'(2) < c2log2. Apa,
OTOLOONTIOTE € > 2 (VAL QEKRETY VIO TNV TEQITTMON UAS. € OAES TIC AVAOQOMXAES OYETELS TTOV
Ba. eEetdoovpue, elvol oXeOOV TEOPAVES TO TS UTOQOVY VO ETEXTAOOVV Ol 0EXIXES OUVORES
€101 HOTE OL HAELOTOL TUTTOL TWV AVAOQOUMY VoL LOYXVOUV %Ol Yo Q€S TIES Tov 1. Tl To Adyo
ovtd dev Ba aoyoAnBolpe pe aEYIREC CUVORES OTN CUVEYELL.

Yndpyouvv dvo edav dvorolieg (mov pmoel va odnyiocovv oe AdBn) omv epoaguoyn g
ueBodov g avurardoraons. Kou or dvo €xouv va xdvouvv pe T X010N TOU OOVUTTWTIXOU
ovupoMopov.

H mpm dvoxohior mpo€pyeton ammd v ®oBeouty AavBoouévy yoNon Tou ooUUTTOTIXOU
ovufoMopot otV artGdeIEN ne emaymyn. 1o mopdderypo ue v 7'(n) = 27 (n/2)+n uwogoiue
AavBaopéva vo omodeiCovue 6t T'(n) = O(n), mpoPhéroviag 6t T(n) < cn %o YRAQPOVTAC

T(n) = 2T(n/2)+n
2c(n/2) +n
= cn+n

= O(n) < AAGOS!

IN

emeldn ¢ etvon pow 0100epd. To AdBog €8d) €yxeltaol 010 YEYOVAS GTL 0V AOOERVUOUE TOV
oxopn Timo TS avadeouns.

H devtepn dvoxohio €yxerton 010 6T VA TEOPAETOVUE OWOTA TO ACUUTTOTIRG GQLO, TOL
noBnuaTnd dev dovhevouv wg mpog s otabepés. "Eotw yia mopdderypa n avadooun

T(n)=2T(n/2)+1

yio. v omoia mpofAénovue 6t T'(n) = O(n), dnh. Béhovpe vo amodeiCovue 6 T'(n) < cn,
via xdmowo ¢ > 0. Egappélovpe ™ né0080 Gmmws %o oLy R €XOVUE

T(n) = 2T(n/2)+1
< 2e(n/2)+1
= cn+1 777
10 0moilo onpoiver 6T dev vardpyet otadeQd ¢ ywo. v omolo. T'(n) < cn.

S o TETolo TEQITTWOoN, 1 TEAdT) aviidpaon eivor va doxtpdoouvpe vo pedEovpue v T'(n)
ue évo. mohvdvopo peyariteonc Svvaung, m.y. O(nlogn)f O(n?). AMG oy meoyuomssTIa
TEoPAeYN pag 6t T'(n) = O(n) elvon owot. Aopgpel wévo xatd ™ otabepd 1, dnh. €vav 6po
wxpdteone dvvaung (1 = n%). To medPANuo Snuioveyeitar S16TL XEELLSUOOTE pia. LoXVESTEON
emAYWYI1] VTOBEON. T AUTES TIG TEQUTTDOELS, UTOQOUUE CUVIBWS VO EETEQACOVUE VOl TETOLO
TESPAUO nE ™V agaipeon evog 6ROV uxEOTEENS OUVOUNS amtd TV TEONYOoUreVY TEOPAeYN)
woc. H véa mpdPreym yivetan tdpa T'(n) < cn — b, dmov b > 0 eivon juo. GAAY otabepd. H véa
TEOPAeYY diver T

T(n) 2T (n/2) + 1
2(c(n/2) —b) +1
= cn—2b+1

cn—b

IN

IN
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Omov 1 TeEAeVTOLO AVICOTNTO LOYUEL Yo ortotodmote b > 1.

3 Mé0ooog Alhayrs Metafintov

H uéBodoc ovmj ovviototar OToV UETAOYNUATIONS WOGS OVAOQOMXIS OXEONS O MoV GAAN
oamhovoteEn péow allayng twv petofintadv. "Eotw yia mopdderypa o B€hovpue vo emAvooupe
™MV ovodQoWi

T(n) = 2T(+/n) +logn

n omoio, o€ TEAT potid, goivetor dvoroln. Av Bécovue Suwg m = logn (mov cuvemdyeton
onn = 2™ nou /n = 2™/?), 161e maipvoupe

T(2™) = 2T(2™%) +m
#ou O€tovrag S(m) = T(2™) éxovpe ™V avadoouti

S(m) =25(m/2) +m

mv omoio yvwpiCovpe 10N mwg va emhdoovpe: S(m) = O(mlogm). Emopévwg, T(n) =
T(2™) = S(m) = O(mlogm) = O(lognloglogn).

4 Enovoinmtizny M£0odog

H emavainmrixg ué6odos ouvviototon oty avdluon g ovodQopiS e X010 ETOVOAMPPEWY ROl
ExQEOON TS 00V ABROLoUA GPWV RO ARV cuvOnrdv. "Eotw yia mopdderypa 6t Bhovpe
vo. emAvooVpuE TV avodooun
T(n) = 2T(n/2) + n?

AVT6 mov pog "eumodiel” va. footpe #xAewotd tomo Yo my T'(n) eivon o 6pog T'(n/2). Tov
000 QUTS PTTOQOVUE VO TOV OVTLXOTAOTOOVUE OTTO TV ETTAVOANYPN TS OVALOQOUIS YOl THY TLUY
n/2, A, T'(n/2) = 2T (n/4) + (n/2)2. Tdoa, To mESPMuo petatiBeton otov 6po T'(n/4), Tov
0TI0{0 UTOQOUE VO, AVTIXOTOOTIHOOVPE GUVAQTHOEL TV Gpov T'(n/8), %.0.x. Me autd Tov T6T0
Onmuovgyovue wa oaxolovBio eElowoewy

T(n) = 2T(n/2)+n?
T(n/2) = 2T(n/2%) + (n/2)?
T(n/2%) = 2T(n/2°) + (n/2%)?

T(n/2"7") = 2T(n/2%)+ (n/2"71)?

émov m dradrracio emavahappdvetar uéxor exeivo 1o Prina k Yo 1o omoio n/28 =1, k. k =
log n (voB€tovpe yia evroiia 6T o 1 elvoun dvvoun Tov 2). Emiong vobétovpe S 1 ogynii
uac ovvOxrn eivan T'(1) = ¢, 6mov ¢ givar o otobed.

STV oAV axolovbio Twv eEL0doEwV TapaTeotpne 6t ot 6ol ¢ ovadoowric T(+),
ex16¢ amd Tove T'(n) xon T'(n/2F), epgpaviCovron pio popd oto S£ELS now pict popd 0To aPLoTEQS
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uéhog twv eElowoewv. Emopévmg, Bo embupovoope ™y omolowpi] Twv 6pmV oUTHV HOTE Vo
uetvouvv ot T'(n) won T'(n/2F) = T'(1) #on oL vréhowurol ot mov eEapTdvTon pévo amd 1o n. H
aroAoLpy CUVHBMG EMTUYYAVETOL TALEVOVTOS TO ABQOIoNA €VOS TETOLOV OUVOAOU EELCMOEMY.
Ed® d¢ev pmopotpe amevbeiag vo To ®Avoupe autd, Yiott Tooatnoovne 0Tt Ol CUVTEAECTES TWV
Spwv T'(+) ota de€rd uéAN TV eELODOEWY deV eivan [810L PLe EXEIVOVE TV AVTIOTOLX WV GOWV OTOL
aptotepd wéM. ILy. o 6poc T'(n/22) oto 8eEid péhog e devtepnc eElomone €yet ouvieheoty 2,
EVA 0 OVTIOTOLYOS 6POC OTO aPLOTERS MEAOC T™C TOlTNS eElowong €xel ouvieheot) 1. Mmopovue
vo. dtopBdoovpe avty Vv "aovppetota ToAaTAaoLdCovtag ta EAN TS Toltng eECMONS ne To
ovvteleot 2.

I'evird, epapudlouvpe Tov axdAovBo xavova: ov oto 0eEL6 Lo mag eElowong epupaviCeton
#amowog 6pog T'(m) ue ovvieheony d, mohMomhootdlovpe pe d %ot to do el e EnOpevng
gElowong oty omoia o T'(m) eugaviteton oto apLotepd néhog. H eqappoyn Tov xavéva ovtol
010 ToRAdeLyna pag diver:

T(n) = 2T(n/2)+n?
2T (n/2) 2°T(n/2%) + 2(n/2)*
2°T(n/2%) = 2°T(n/2%) 4 2%(n/2%)?

2k—1T(n/2k—1) — 2kT(n/2k) + 2k—1<n/2k—1)2
ABpoifovtag T TIC TOQOTAV® EELOMOELS, TAIQVOUUE

T(n) = ZkT(n/2k)+(n2+n2/2+n2/22+---+n2/2k_1)
k—1 i
= nT(1) +n? ; (;)
< cn—l—nQ; (;)Z

= cen+n?-

1-1/2
= cn+ 2n?

= 0O(n?)
Ac dovpe €va andun Topdderyua QOQUOYNS TS ETavalnTTixng peBddov oy avadooun
T(n) =3T(n/4) +n

EgoapuoCovue 1o mopamdve ®o €Xovpue

T(n) = 3T(n/4)+n
3T(n/4) = 3*T'(n/4?) + 3n/4
3*T(n/4%) = 33T (n/4%) + 3%n/4?

3T (n/35Y) = 3*T(n/4*) 43" n/4"!
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H drodunacio emavohapfdveton péyot exeivo 1o Pripa k yia 1o omoio n/4% = 1, dnh. k = log, n.
‘Onwg #ou ey, vIroBETove L N oYY pag ouvBrxny eivan 7'(1) = ¢, dmov ¢ eivou pa. otaBeQd.
ABpoilovtag Tig mopotdvew eEL0MOELS, TALQVOUUE

T(n) = 3"T(n/4%) + (n+ 3n/4 + 32n/4> + - + 35 In/4k1)

k—1 3 %
310g4nT(1> +n Z ()
=0 4
3

cn'o8s3 4 p Z ()
o \4
1

1—3/4

IA

en®® +n-

IA

= on”® +4n

= O(n)

5 Mé£00d0g Aévogov Avaodgopndv

H uébodoc tov 6évopov avadpoudv ouvviotatonw oy avdivon g ovadoouic o€ devopri
HoE@N, N ool PG EMLTOETEL VO XAVOURE (o ®oh TEOPAEYM Yo T Adom g avadoomic. H
0006t TS TESPAEYS nag urtoel va emoknBevbet ue v péBodo g avuratdotaons. X
Eva 0évdpo avadooudv wdBe rOQUEPY AVILITQOOWITEVEL TO RGOTOS £VOS VTOTQOBAUOTOS TOU
OVIJXEL OTO CUVOAO TWV aVOLOQOIXMY XAMOEWV TS OUVAQTONS ™ avadoomic. T va Boovue
™mv embuunTy modPAey, aBpoilovpe TEOTA TaL ROOT TWV ROQUPMDV TOV OVI{XOUV OTO (010
emimedo now ot ovvéyela afpotCovpue To XO0THN CAWV TV ETLTESWV.

2 yevirn TeQImMTWON, €XOVPE P ovadQouy TS LOQPNS
T(n) =T(n)+T(n2) +---+T(ng) + f(n)

omov n;, 1 < i < k, elvon 10 péyebog tov vmompofijuatog mov Ba emAvBel avadoomnd xou
kE > 1 elvon o agBpudg avtdv twv vrompopinudtov. To 0€vdpo avadoondv oxnuatiCeton
otodlomd. v ooy LVITdEyEL uovo pio xopuerj (0iCa) mov avtutpoowmeter vy 1'(n), dnh. 1o
0QL0TERS UEAOC TS ovadpomic. 210 emduevo Pruc, 1 xopuey avty "ovuxobiotatol” omd €vol
10odvvapo 0€vApo To omoio avtutpoowrtevel 10 0eELS uéhog ™ avadoouns. To d€vdpo avtd
éyeL olCo mv f(n) xou woudid nig avadpomnéc xhjoeg T'(nq), T'(ng), ..., T(ng). Zm ovvéyeia,
10 (d10 Puo emovolouPdvetor Yoo ®GBe (ot XOQUEPY TOV CVILTTQOOMITEVEL WO, AVOLOQOMLKY
wMjon. Anhadj, | xougy ov avtipoowevel Tov 6po T'(n;) "avuxobiotatar" pe §va 9§vOpo
7oV avutpoomrevel 1o OeEL6 uéhog mg avadoounc omv omolo. avorbeton  T'(n;), ®ou 10
onolo amotehel €vo VITOdEVEEO Tov TEMr0U d€vpoL avadpoudv. “Eotw éu T'(n;) = T'(n]) +
T(n?)+---+T(n)+ f(n;), yio xémowo j > 1. Tdte 10 (v0)S€vE0 Tov "avtraBotd” Tov 6o
T(n;) €xew oita Tov 6po f(n;) nou moudid me avadoomnéc ¥ijoee T'(n}), T(n2), ..., T(nl).
H mopomdve drodiraocion emovolapfdveton HéXols 6Tov OAEC Ol ROQUYPES AVILTTQOCWITEVOUV
g(te ®AmOL0 YVWOTO ®G0tog T ovvdomong f(+), elte ndmowa avadoomxry ®Ajon ot xdmwolo

VITOTTEOPAN UL TOAD oy ueyéBoug (.. 7 = 1) yio 10 0molo YVWEILOUUE T0 ®XGOTOS ETIAVONG
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tov. H nataoxevij 1ov 0€vdpou avadpopdv Bo yivel TeploooteQo ratavonty pe ™ Pfondela
RATOLWV TAQAIELYUATMV.

"Eotw ywa mopdderypo 6w Béhovpe va. emthiocoupe TV ovadpouy
T(n)=3T(n/4) +n

210 Zyjuo 1 goivovion 1o TedTa. TE00EQO. OTAdLoL OVATTTUENS Touv 0EVEQOU avadoopmy yio
™V mopomdve avadoopy. To Zyvquo 1(a) delxyver myv T'(n), n omolo. ovaldeton 0Tt0 Zyuc,
1(B) ot €vo 1oodvvapo d€vopo mov avitpoowmevel TV avadpopy. O 6pog n omyv eila Tou
VOOV OVTLITROOMITEVEL TO ROOTOS OTO TEWTO £7iTEDO TS avadoours (emimedo 0), eved To Tolo
ToudLE TOV AVILITPOCWIEVOVY TO ®G0TOS TWV LromeofAnudtwy ueyébouvg n/4. Ot 1pelg autég
ROQUEES elvou ovoLaoTrd EICES TV VITOOEVOQWYV TOV OYETICOVTOL e TOL TEIOL VITOTEOPANUOTOL
%Ol UTTOQOUV VoL avaAvBovy pe Tov idto axpifdg todmo. H avdivon touvg pag diver 1o 0€vdpo
tov Zynuotog 1(y). Téhog, 1o Zxyjuo 1(0) aviutpoowmevel 10 TAjpes dEVOQO avadoouwmy yio
TNV OUYXREXQLUEVY ovadpou] LOLE Ue T ®OOTN EMTEOWV RO TO OVVOMKRG HOOTOC.

Ta UM (OQUEPES TEAEVTOLOV ETLITEOOV) AVTLITQOOMITEVOUV TNV 0XIXY ouvBxrn, dnh.
Yvaon g Avong yuo xdmota otofepn Ty tov uey€Boug tov vrompofhjuartog (ovvibwg yia
n = 1) xwouw oto omoio uéyeBog Ba prdoovue ®RATOWO OTLYW], 0OV 1 AVATTUEN TG OVOLOQOUNG
odnyel og ovveywg mredtepa vrrompofijuata. Ilowo eivan Spwg to PABog ™S AVATTVENS TG
avadoomic, OA. to Pdbog tov d€vipou; Ao to Zynua 1, eivor evxoho va dovpe ot to uéyebog
oV VITompoPMjuatoc oto emimedo i eivan n/4'. Emopévoe 1o péyedoc tov vmompopifuatoc
yivetar 1 6tav n/4° = 1, dnh. Stov i = log, n (ouyxQIVETE TNV OUOLETNTA UE OUTS TTOU BENXOME
omv [opdyeapo 4).

INa vo. vtohoyioovpe t0 ®00TOC 0 ®ABe emimedo OV 0EVOQOV, TaPATNEOVUE OTL RAOE
emimedo €xel 3 POQESC MEQLOOOTEQES KOQUPES OO TO TEONYOUNEVO Tov. Emopévmg, o aotBudg
TOV %0QUPV 010 emimedo 4 elvan 3' (BuunOeite ST yoo mv oita i = 0). Agov #dfe xooupy
o010 emimedo i £yl nG0T0C N /4%, T0 CVVOMAS %GOTOC ToV EmMmEdOL 7 eivon (3/4)'n. To Tehevtaio
emimedo €xel 31°81™ = nlo813 yopupéc, ndOe pio and Tic omoiec éyeL ndotog T'(1) = O(1). Ao,
TO OVVOMKRO ROOTOS OAWV TV ETTEOWV ELVOL:

logy, n—1 3

T(n) = O(n?) + > <4>n

o) + a3 (3)
=0 4
1
1-3/4

IA

IN

On°®) +n-

= O(n”®) +4n
= O(n)

Xonowpomotwvrag TV n€Bodo e avTRaTAOTOONS, WTOQOUUE VO ETOAOEVOOVUE AV 1) TTOL-
ooTdvw TESPAEYN elvon moorypomrd owonj. @éhovpe va dei€ovpe 1t T'(n) < dn, yio xdmowo.
oto0epd d > 0. "Exovue howmov:

T(n) = 3T(n/4)+n
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T(n) n

/

T(V4) (Ve T(n4)

T(/16) T(n/16) T(/16) T(n/16) T(n/16)

=)

. /|

\ /N /

N\

IR AT

Syruo 1: Aévdpo avadoopudv e oxéong T'(n) = 3T (n/4) +

W6 n16 n16 w6 n16 nl6 w16 nie nie --->= (34n

Erilvon Avadoouxdv Zyéoewy

n/4

T(n/16)

\

8

T(n/16)
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A /Cni""“---% cn
c(n/3) c2n/3) - ------ cn
c(n/9) c(2n/9) c(2n/9) c(4n/9) - --->= cn
AT
| |
| |
y | |

O(nlog n)

Tynuo 2: Aévdpo avadpoudv me oxgone T'(n) = T'(n/3) + T(2n/3) + cn.

< 3d(n/4)+n  (emoyoywi viéOeon)
= n(l+3d/4)
dn

IA

6mov 1 televtaia aviodmTa WoyveL av ot pévo ov 1+ 3d/4 < d, dnh. av xon uévo av d > 4.

Ag dovpe T €va SLOPOQETIHG TARAOELYUO, TO OTTOLO TOVICEL WOLOTEQO TN XONOWATNTO
™e uebddov. “"Eotw St B€Aovpe vo emAvoovpe v avodooun

T(n) =T(n/3)+T(2n/3) + cn

omov ¢ elvon o otoBed. H avamtuEn tov §€vOpou avadQopumy TS TOQOTTAVE aVO.OQOMKNG
ox€ong goivetar oto Zyjua 2.

To n6otog ®a0¢e emmédov eivon cn. IMogoatneeiote 6T xdBe viTomESPANUa avarieton og dUo
vrompofajuato dropopetivov peyéBove. Emopévog, to fdabog tov dévdpov Ba mpoodioplotet
and Tov aplBud TV PELWoEmY 010 HEyeBog Tov peyalitepov vmompoPAiuatog xdfbe opd.
To peyalitepo vrompdfinua oto emimedo @ €xel uéyedoc (2/3)'n nar Ba yiver (oo pe 1 Stov
i = logg /o n. AvnoBnund Aowwdv meguuevovpe 6t 1) Aon g avadeouns Bo etvon g poeeNg
O(cnlogzj,n) = O(nlogn).

Ynrdpyer €vo onueio €d® mov YOELATETOL TEOOOYN ROl 0LPOEA TO ROOTOS TV PUAAWV. O
u€yLotog oBudg pUAA®VY (oVv mepimtwon dniadn mov eixope €vo mAEeg dvadnd d€vOpo
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BaBoug log;, n) elvan 2183/2™ — plogs/22 - Aot ndfe pUilho €xel 0T0BEQS RGOTOC, TO CUVOMAS
%6010¢ TV QUMY Bo o O(n'°83/2%) = O(n' ™) = w(nlogn). Adyw TS ACVIIETOIOS GpWS
TOU neY€Bovg TV VITOTEOPAMNUATWY OtV AVATTUEN ™S ovadoomic, 10 dEVE0 avodQoumy
dev elvon évo mhjoec duadins d€vOpo xon éton €xet Mydtepa omd n'°%3/22 gikha. Emmhéov,
000 TEOYWEANE amtd T EICa TEOS Ta PUALD, TOOO %Ol TEQLOOGTEQES ROQUYPES OTTOVOLALOLY,
Ue oTOTELEOUO TO ®O0TOC A0 emmédov va eivor uxpdteQo amd cn. Emewdn n edpeon g
oxEPoUS TUNHS TOV ®OOTOVS ®AOE EMITEOOV WTOQEL Vo unv eival eUxoAN ®ouw emeLdy xvEimg
evOLOPEQOUOOTE YIoL oL (YovTowy) TEOPAEYN TS AVONG, OG TOQOUEIVOURE OTNV QYLK UOS
nedPreym (O(nlogn)) »nou og mpoomabjcovpe va. eoinbeioovpe 6t elval owoT.

Oghovpe va dei€ovpe 6t T'(n) < anlogn, yio #dmowo. otabepd a > 0. "Exovue howtdv:

T(n) = T(n/3)+T(2n/3)+cn

< a(n/3)log(n/3) + a(2n/3)log(2n/3) + cn  (emaywywr véOeon)
= a(n/3)(logn —log3) + a(2n/3)(logn — log(3/2)) + cn
= anlogn — a[(n/3)log3 + (2n/3)log(3/2)] + cn
anlogn — af[(n/3)log3 + (2n/3)log 3 — (2n/3)log 2] + cn
= anlogn —an(log3 —2/3) + cn
< anlogn

6mov 1 Tehevtaia. aviodmTa LoyUeL av xow uévo av a(log3 — 2/3) > ¢, dnh. ov %o puévo av
a > c/(log3 —2/3).

6 TI'evivny M€00dog Emidvong Avadgopuzov Xyéoemv

H yevixrj ué6odoc ovviototon oty mooovoiaon dUo Yevirwy BemoNUATOV eTTAVONG 0VaOQONL-
ROV OYECEWV TOL OTTOL0L XOAVTTOVV TNV TAELOYNPIOL TV TEQUTTOOEMY KON TAQEYOVV ETOLUn AVon
TV ovadoudv e poperc 1'(n) = aT'(n/b) + g(n).

Oedonuo 1 ‘Eotw a,b € RT, b> 1, g: Rt — R" wa ovvdotnon, xw
T(x):{ g(1) avzx =1

Tore,
k

T(n) =3 a'g(n/t)

1=0

yia n = bF,

AnédeiEn.  Oa amodeiEovpe 10 Oedonuo pe emoywyq oto n. T m Pdon n = 1 = °,
10 Becdonuo. woyveL, agov T'(n) = g(1) = XV a’g(n/b'). "Eotw ém 10 Bedonuo 1oyveL Yo
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omotadnmote T wrEdTEEN Tov N (emaywyy veé0eon) #ar doo Yoo myv i n/b = b1

Lo UEL OTL
b
T(n/b) = Z a'yg <n/ )

Enopévawg,
T(n) = aT(n/b)+ g(n

(n)
= agaig <nb/ib> +g(n)

el n
= Za”g pitl +9(n)
i=0

= St () +data)
- v ()

Oedonua 2 (Boowné Oedonua) Eortw a,b € IRY, b > 1, v,6 € IR{, g : R" — IRT, ue
g(z) = O(z7 logd ), xau

] og(1) avr =1
T(x)—{ (x/b) +g(z) ave >1
Tore,
O(n*2%logdn) ava > b
T(n) = O(n"logi™n) ava=10b
O(n" log) n) ava<b,xay>0750>1
O(log,n) ava <l xay=0xawd<l
yia n = b,

AnodetEn. Amo 10 Oewonpa 1, mporimtel ot

o - $00()

VAN
9}
7 N
—_
+
QS
N
| S
N~
o
o
S
N

<
N—
N~
o)
=
o
c
o)
m
=
Q
=
Q
A
Q
S
=
>
Q
m
=
>
m
=2
=
<}
<
=
=
Q
D
m
e}
2

IN

(
_ cEk+1+n7§ (;) log? (g))

k+1+nvlogbnz< ))
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6mov M Televtaio. oviooTTOL TEOXVMTEL atd To Yeyovoe om log,(n/b') < log,n, Vi, agov
(n/b") < n.

Toa, yio vo. pootpe #helotd timo Yo v T'(n) aprel vo, foovue 10 GO0 TOV TOQOTAV®
aBpoiopatog. Auté umoel va yiver pe ) OldxOLON TEQUITAOEWY OVAAOYQ UE TNV TLWY TOV
a/b”. Tapomoeiote emiong 6t agov b¥ = n, éxovue 6u k = logyn, a* = 8" = nlogra ya
bk =n,

(i) a > b7

5 () = i —otemn) =0 ()

%Ol ETTOUEVWG,

nlogb a

T(n)<c (k + 1+ (n"logdn)O < )) = O(n"®*log) n)

n”y

(ii) a = 07:

k i
(“) — k41
~ \ b

)

ortd TO 0700 CUVETAYETOL OTL

T(n)<c (k + 14 (n"logd n)(k + 1)) = O(n” logd nlog,n) = O(n" log) n)

(iii) a < 07:

2oL A0
T(n) < c(k+ 1+ (n”log) n)O(1)) = O(k + n” log) n)

Emopévag, ov v > 01 6 > 1 = T(n) = O(n" logd n). AMude (v = 0 nou § < 1), éxouvpe
6uT(n) = 0O(k) = O(log,n). .

7 Ilogadeiypatra E@agproyns tov Baowwov Otmenpatog

Ag eqpoouéooune 10 Oemonua 2 oto TEONYOUUEVO. RO O RATTOL0. EMTAEOV TOQOOEYHOLTL.

1. T(n) =2T(n/2) + n.
“Eyovpe 6 a =b =2, g(n) =n =n'login = v = 1,0 = 0. Enioneg a/b” = 2/2' =1,
oo eipaote oty devtepn mepimtwon xaw emopévae T'(n) = O(n'logh™ n) = O(nlogn).

2. T(n) =2T(n/2) + 1.
“Exovpe 6na=0b=2,g(n)=1=n"logyn =~y =0,6 = 0. Enionc a/b” =2/2° =2 >
1, doa eipaote oy mpdT TEQITTWON %o emopévae T'(n) = O(n'8221og) n) = O(n).
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3. T(n) =2T(n/2) + n?
“Eyouvpe 6n a = b = 2, g(n) = n?> = n?logdn = v = 2,6 = 0. Emiong a/b7 = 2/2% =
1/2 < 1, doo eipaote omy toity mepimtwon xon emopévac T'(n) = O(n?log)n) = O(n?).

4. T'(n) =3T(n/4) + n.
“Exovpe 6na =3,b=4,g(n) =n=n'login =~v=1,5 = 0. Enlonc a/b" = 3/4* <1,
oo eipaote oV Tt TEpimTmon xan emopévae 1T'(n) = O(n'log)n) = O(n).

5. T(n) =T(2n/3) + 1.
‘Exovue 6 a = 1,b = 3/2, g(n) = 1 = nloggyn = v = 0,6 = 0. Eniong
a/b? = 1/(3/2)° = 1, dpa eipoote om Sevrepn mepimtwon xar emopévae T'(n) =
O(n°loggfy n) = O(logn)

6. T(n) = 3T (4n/5) + /logn.
“Exouvue 61 a = 1/2 <1,b= 5/4’ g(n) = /logn = no log;/Q O( 010g1§2 ) ~
0,0 = 1/2, doa elpaore omv Té€To™ MEQimTwon *au emopévag 1'(n) = O(logs,,n) =
O(logn).

7. T(n) = 4T (n/16) + /.
“Eyovpe 6nt a = 4,b = 16, g(n) = /n = n'?loglsn = v = 1/2,§ = 0. Eni-
one a/b’ = 4/16'% = 1, dpa sipaote om devreon mepimtwon xan emopévag T(n) =
O(n'?logig' n) = O(y/nlogn).

8. T(n) = 16T (n/8) 4+ n*>.
“Eyouvpe 6m a = 16,b = 8, g(n) = n*3 = n*3login = v = 2/3,6 = 0. Eni-
onc a/b’ = 16/8%° > 1, doa eipoote omv mEdT TeQimTmon ®ou emopsvag T'(n) =
O(nlogs 16 logg n) — O(nlog16/log8) _ O(n4/3)

8 Alla Ilogadeiypata

Y TGOY0VV TEQUTTMWOELS YLO. TLS OTTOTES OEV UTTOQOVUE VO Epooudoovpe amevBeiag to Oedonua 2,
emeldn 1 avoadoomxn oxéon 0ev €xel v emBvunT poer). Mopouvpe SUwWS VoL LETOLOYNUOLTL-
oovpe ™V avadoou o€ o 1wodvvapn (cuviBwg ue v uébodo odlarync petafAntav), n omoio
vo elvol oty nopen mov amontel 1o Oedonuo 2.

L. T(n) = §T(n**) + log n.

Oa yonowwomotjoovpue ™ uEB0OO OMOYIS UETOPANTWOV YLOL VO PEQOVUE TV ovodooun
vt omy pooy mov Béhovpe. Oftovpe n = 2™, doa n¥* = 254 you logn = m.
H mopomdve avadoowy petaoynuotiCetor omy wodbvouy ovadoomxy oyson 1T(2") =
sT(2°™%) + m. O¢tovtag S(m) = T(2"), éovpe 6 S(m) = 35(3m/4) + m. H
tehevtoio vty oyéon eivor ot poegy mou amattel 10 Oewpnua 2. "Exovpe 6w a =
4/3,b = 4/3, g(m) = m = m'logjsm = v = 1,6 = 0. Emiong a/b” = 1, doa
elpoote om devtepn mepimtwon xou €xovue 6t S(m) = O(m! 10g2731 m) = O(mlogm).
Enouévag, T'(n) = T(2™) = S(m) = O(mlogm) = O(lognloglogn).
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2. T(n*) = 3T(n*/3) + n.
Oo. QYOOTOUIE GWC %Ol OTO TEONYOUPUEVO Topdderypo. Oftovpe n? = m, doo n =
Vvm, rou modpvovpe v wodvvaun oxéon T'(m) = 3T (m/3) + /m. H 1ehevtaio ot
oyéon eivar ot popij ov omoutel to Oeonua 2. “Exovue 6t a = 3,b = 3, g(m) =
vm = m'?logim = v = 1/2,6§ = 0. Emiong a/b” = 3/3'2 > 1, doa eipaote
omy med™ mepimtmon xon éxovpe 6t T(m) = O(m!°%3logdm) = O(m). Emopévoc,
T(n?) =T(m) = O(m) = O(n?).

3. T(v/n) = 2T(%) + n.
Oétovpe n = m?, doa \/n = m, non moipvoupe ™V 1odvvaun oxgon T'(m) = 2T (m/2)+
m?2, n omoto. elvon otV pop@y mov amautel 10 Oewonua 2. “Exovpe 6w a = 2,6 = 2,
glm) = m?> = m?log’m = v = 2,6 = 0. Emiong a/b" = 2/2% < 1, dpo elpoote
omv toim mepimtwon xou £xovpe Su T(m) = O(m?log’m) = O(m?). Emouévoc,
T(vn) =T(m) = O(m?) = O(n).



